
 

Ata de nº 2049, Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio dos Bois - TO, aos seis 

dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis. Presidida esta pelo senhor Lindisney 

Ferreira Rocha e a mesma sendo secretariado pelo vereador Senhor Josevaldo 

Guimarães. A presente reunião teve início às 19hs e 19min. Contando com a presença 

de todos os vereadores. Dando sequência foi lido o versículo Bíblico que se encontra no 

livro de Salmos nº 01, versículo 01 ao 03. Logo após foi lida e aprovada a ata da sessão 

anterior. No expediente do dia foi apresentado o projeto de lei nº 003/2026 que Dispõe 

sobre a abertura de crédito adicional suplementar por anulação parcial ou total de 

dotações orçamentárias, com inclusão de ação orçamentária na estrutura da Lei LOA nº 

14 de 19 de dezembro de 2025 Lei Orçamentária Anual do Município de RIO DOS BOIS– 

TO, do exercício de 2026 e dá outras providencias”. De autoria do prefeito municipal Sr. 

Joel Alves Rufino, ficando em apreciação das comissões e dos demais vereadores. 

Também foi apresentado o requerimento nº 08/2026 solicitando que crie espaço 

público de forma organizada e controladora para sons automotivos, já que a um público 

que gostam e praticam de forma competitiva tornando um tipo de esporte automotivo. 

O requerimento nº 09/2026 solicitando que notifique a empresa fornecedora de água 

(ATS), para esclarecimento sobre a falta de fornecimento de água na cidade, 

principalmente no setor Jabaquara, o local mais afetado em razão de sua altitude em 

relação ao reservatório. De autoria do vereador Gleicimar Araújo de Sousa, foi votado e 

aprovado. Não houve inscrito para o uso da tribuna. Passando para os vereadores 

fazerem o uso da palavra por até dez minutos, fez o uso da palavra o vereador Raimundo 

Henrique iniciou agradecendo a Deus, cumprimentou todos os nobres colegas 

vereadores na pessoa do vereador Evandro Jatobá, cumprimentou os visitantes nessa 

noite na pessoa do chefe de gabinete Gercione Oliveira, cumprimentou todos que nos 

assiste através da live, se escreveu para parabenizar o vereador Gleicimar pelo seu 

requerimento aonde pede melhoria da água no setor Jabaquara, a gente ver a 

dificuldade, sempre recebendo reclamações das pessoas, o que mais fico preocupado é 

que a pessoa não tá usando a água e tá cobrando do mesmo jeito, e por  aqui é bom dá 

o início de melhoria de água, naquele setor, meus parabéns vereador por se preocupar, 

acredito que cada um de nós se preocupa com nosso município, isso é o que faz a 

melhoria para o nosso povo, também quero agradecer ao prefeito por tá dando início 

de atendimento ao meu requerimento em melhoria da estrada que dá acesso ao casco 

de canoa, sei que aquilo que estão fazendo não é ainda o que quero que seja 100%, já 

conversei com secretário, prefeito me garantiu que a partir do mês que vem depois do 

aniversário da cidade vai fazer um levantamento para que possa fazer uma estrada 

melhor, como é da vontade daquele povo, também lá no requerimento citou o Paulo 

Freire II, região da ilha que seja feito também, sei como tá aquelas estradas o neném 

arara também sabe, faço novamente o pedido ao senhor prefeito quem venha passar 

patrolha, estou aqui novamente pedindo para que venha arrumar aquelas estradas, 

encerrou desejando boa noite a todos. Com a palavra o vereador José do Bonfim iniciou 

desejando boa noite a todos, agradeceu a Deus, cumprimentou as pessoas que vieram 

nos assistir hoje, cumprimentou os nobres colegas vereadores na pessoa do vereador 



Roberto Fragoso, e falar que o vereador Zé do gás não só a minha pessoa mas como 

todos nobres pares, a gente tem visto na cidade, muitas críticas sobre essa água, mas 

não tem uma vez que vou em Miracema, Miranorte e não topo com um vereador, o 

vereador tá lá servindo o povo é raro ir nessas cidades ciclo vizinhas e não ver um 

vereador, então assim de segunda a sexta, sábado ou domingo não tem horário quando 

a pessoa solicita creio que vocês são do mesmo jeito, as únicas vezes que o vereador, as 

pessoas não ver buscando soluções por esse problema da água mas ele tá resolvendo 

outro problema da sociedade, nem Deus agradou todos como vocês sabem, o vereador 

sempre tá buscando soluções, muitas das vezes as pessoas ver só fazendo várias coisas, 

mas quando você deixa de fazer alguma coisa, criticam e não sabem nem o que tá 

falando, hoje mesmo nem me surpreendi porque o vereador estava buscando solução, 

também não sabia que ele estava lá, cheguei na ATS hoje, nem ia passar na ATS mas o 

Gleicimar falou da ATS e lembrei de uns áudio que mandaram no grupo e pessoas me 

passaram, Gleicimar falou que ia comentar sobre a água na sessão, como ia lá perto 

encostei, vou marcar uma reunião com o presidente e os nobres colegas vereadores pra 

gente ver o que dá para fazer, porque já tinha comentado com dois funcionários da 

cidade e eles fizeram até o alcance deles, tem que ser a ATS já vieram fazer a vistoria 

umas 09:10 vieram o pessoal da ATS e não conseguiram tirar a bomba no meio do poço, 

corria risco de perder o poço e a população ficar sem água no Rio dos bois três dias ou 

mais, encontrei o Lindisney na sala já nesse questionamento, esse problema de Rio dos 

bois não é de hoje, mas estar aguardando soluções depende de máquinas, canos, não é 

só furar o poço tem que ter o investimento, vereadores não buscam solução só pra água 

buscam pra tudo, nunca vi um vereador contra um projeto a favor da população, 

podemos ter as nossas diferenças pessoais mas em termo de melhoria para o nosso 

município não tem, deixo minha indignação com comentários que não convém com essa 

câmara municipal de Rio dos bois, encerrou agradecendo pela oportunidade. Com a 

palavra o vereador Jacinto neto iniciou desejando boa noite a todos agradeceu a Deus, 

cumprimentou todos nobres colegas vereadores na pessoa do vereador Gleicimar 

Araújo, cumprimentou todos que se fizeram presente na pessoa do chefe do gabinete 

Gercione, cumprimentou todos que nos assiste através da live, se inscreveu para 

parabenizar o vereador Gleicimar Araújo que fez um requerimento de grande 

importância, e falar também sobre o projeto legislativo da última sessão, que foi 

aprovado nessa casa de leis todos os projetos de grande importância, aprovado pelos 

nobres colegas, não pude estar presente, já aproveito a oportunidade presidente para 

agradecer a vossa excelência e os demais vereadores, por permitir porque não pude  

estar presente durante aquela sessão, fico agradecido pelo entendimento dos nobres 

colegas vereadores, também não poderia deixar de falar nesse momento o que estamos 

passando no setor Jabaquara, no qual sou morador do setor Jabaquara, e há dias que 

estamos com esse problema que é a falta de água, assim como nobre o vereador já 

antecedeu esse problema já vem a bastante tempo, e diante disso acredito que lá pro 

dia 18 ou 20 se não tiver enganado, tive recebendo algumas cobranças e procurei quem 

dá as primeiras assistências que é aqui no município, que é o Marquinho e o Maurício, 

a explicação que eles me deram realmente a ATS já tem conhecimento do problema, já 



estiveram presente aqui trouxeram o guincho pra tirar e não conseguiram tirar a bomba, 

foi o que eles me repassaram, aquelas pessoas que procuram o vereador jota neto 

expliquei, e pedi que as pessoas se preparassem porque se não perfurar o poço o mais 

rápido possível, as pessoas iam ficar sem água, e para ressaltar que o prefeito Joel Rufino 

também preocupado com essa situação, ele também se colocou à disposição da ATS 

para solucionar o problema, apesar de que nós estamos falando da responsabilidade 

total que é da ATS, mais isso não tira responsabilidade  de nós vereadores por estar 

representando nossa comunidade, o vereador Zé do gás já falou que já esteve hoje na 

ATS, Lindisney, prefeito Joel também esteve, isso não tira nossa responsabilidade de 

continuar cobrando esse é o nosso papel, e a comunidade também está no seu direito 

de cobrar os seus representantes, todos nós vereadores nós somos empenhados para 

solucionar problemas que chegam pra nós, porque é o nosso papel, Encerrou 

agradecendo pela oportunidade pela oportunidade. Com a palavra o vereador Roberto 

Fragoso iniciou agradecendo a Deus , cumprimentou os nobres colegas na pessoa do 

vereador Zé do gás, cumprimentou os visitantes na pessoa do Gercione, cumprimentou 

todos que estão nos assistindo através da live, ressalta que se inscreveu para agradecer 

e fazer algumas cobranças pois esse é o nosso papel, acredito que tem que elogiar e 

cobrar, o nosso papel de vereador é isso, quero falar sobre essa água aí é papel de todos 

nós vereadores, de 2017 pra cá nós temos feito muitas cobranças dessa água, tem dia 

que você abre a torneira é só lama ou então a  água tá branca, nós pagamos a taxa mais 

cara de água no Brasil, a gente tem cobrado da ATS, mas a solução se não tiver um 

reservatório ali no Jabaquara não vai resolver o problema, ainda mais quando abrir o 

outro setor, se ficar com negócio que vai aumentar a bomba vai ficar pior, na minha rua 

quase não faltava água, agora todo dia falta água, quando vem só vem a lama ou branca, 

isso faz mal para as crianças, se nos pensarmos bem temos que comprar um filtro de 

água, porque o tratamento tá sendo muito fraco pela ATS, não culpo os meninos aqui 

não porque eles são mandados pela ATS, não culpo o prefeito, porque o prefeito tem 

cobrado nós temos cobrado muito, na época do Sancho teve uma concessão para essa 

firma que aliada do governo há trinta anos, mas era só até 2020, não estou lembrando 

se passou um projeto aqui para nós renovarmos essa concessão, nós temos que verificar 

isso aí também, presidente falou que eles vão abrir um poço, é preciso abrir um poço lá 

no posto ipê também, foram colocar os canos, queriam fazer igual os daqui ficou pior, 

desceu tudo e entupido, aí vai ter que abrir outro poço, prefeito gastou dinheiro lá que 

dava de fazer outro poço, graças a Deus o rapaz cedeu a água pra nós transmitir para o 

povo, mas estamos aqui para resolver esses problemas, o que for melhor para nosso 

povo estamos aqui para apoiar, Encerrou agradecendo pela oportunidade.  Com a 

palavra o vereador Gleicimar Araújo iniciou desejando boa noite a todos, 

cumprimentou  os nobres colegas na pessoa do vereador Zé do gás, cumprimentou os 

visitantes nessa noite na pessoa do Gercione, se inscreveu para falar da questão da água, 

coloquei um requerimento aqui hoje a respeito de um espaço para as pessoas que 

gostam de som automotivo tenham um lugar de forma organizada e segura, para fazer 

as competições deles, eles fazem e competir e acaba sendo um esporte, quero 

agradecer aos companheiros que votaram a favor, sei que na praça tem botecos e bar e 



quando eles chegam com carros de son, cada um tem seus gostos por exemplo gosto de 

futebol e outros gostam de som, realmente atrapalha ali na praça não é brincadeira não, 

e tem lugares que são proibidos som automotivos, fazendo isso é mais fácil o município 

controlar de forma organizada, quero aqui também lamentar a perca do seu João 

pororoca que dia trinta veio a óbito, tive lá com o vereador Zé do gás, tem hora que a 

gente não para em grupo, mas escutamos muitas coisas, as pessoas que não 

acompanham o dia a  dia os vereadores de uma forma geral, e não sabe o que um 

vereador passa, se pegar meu celular aqui e abrir as conversas que tem, se desse conta 

de fazer tudo que tá no meu celular tinha que ganhar no mínimo dez mil reais, o que 

não é pedido de ajuda e viagem, e tudo gera gasto não tem como, vou ajudar no 

petróleo, mas aí você também tem seus negócios particular, se você chega em um lugar 

você vai deixar um companheiro seu com fome, se você não paga a pessoa chega aqui, 

rapaz cheguei mais o Zé lá o cara nem pagou almoço pra mim, é assim que vivemos 

infelizmente, tenho meu eleitorado agradeço tem aqueles que contribuem comigo, que 

me entende quando posso e quando não posso, acredito que esses críticos é quem 

convive o dia a dia incomodando não só o Gleicimar mas todos os vereadores, mas na 

verdade vocês não sabem nem pra quem eles votam, nós temos que defender a nossa 

classe, também quero reforçar sobre a estrada que o vereador Foen falou, Neném arara, 

que passam por lá mora na região, poucos estão andando por aqui pelo cemitério, mas 

hoje foi uma discussão que tivemos com um grupo de pessoas o  pessoal não respeita o 

limite da estrada se você for indo pra Praia, quando chega em frente a serrinha eles 

estão estreitando o corredor não tem nem como a máquina tirar a água, o seu Elias 

gente boa gosto demais dele, mas tá fazendo muito má cerca lá  que não vai ter como 

tirar água ali, quando você ia para o assentamento e passava pela serra era um poço de 

água ali, ele tá fazendo uma cerca bem naquele canto, como vai passar uma máquina 

naquele corredor, não dá pra passar um carro pelo outro, nós temos que ter coragem, 

falei com um pessoal hoje e dizendo o seguinte, vereador Gleicimar chega lá falou o que 

precisava, aí o próprio funcionário que é do município o mesmo que reclama da estrada 

e o que me critica, aí chega outro vereador estou dando exemplo não estou dizendo que 

vocês fazem, aí chega outro vereador chega lá e fala não o Zé é enjoado demais, 

ninguém gosta dele, acaba tirando a força daquilo que temos direito, porque a estrada 

tem um limite, porque daqui a pouco não vai passar nem os carros um pelo outro, e 

sobre a ATS fiz o requerimento para  o município notificar, não é para conversar, porque 

lembro que tem uma semana que falo com  o infeliz de um robô e passa para fulano de 

tal, quando chega lá fala com atendente, o engenheiro vai te retornar, quero que 

retorne a água para as torneiras do povo, a cidade cresceu e a empresa ficou parada, 

mas se ficar sem pagar quinze dias a empresa vai lá e corta a água, porque eles não 

indenizam o dia que falta, o município tem que notificar sim, nossa cidade está 

crescendo, porque não coloca uma caixa de água lá no alto, é mais fácil descer a água 

pra cá do que subindo pra lá, eles não querem investir só querem receber lucro, então 

nunca fugi da minha responsabilidade, não aceito que ninguém me critique não sou 

dono da ATS, sou vereador, quero pedir que isso seja notificado com urgência, Encerou 

agradecendo pela oportunidade e desejando boa noite a todos.  Transcorrido o tempo 



regimental e não havendo nada mais a relatar o presidente declarou encerrada a 

presente sessão convidando os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no 

dia 07 de abril de 2026, no mesmo horário regimental. Estiveram presentes os visitantes 

Natalino Moreira, Gercione Oliveira, Rute Fragoso e várias pessoas da comunidade. A 

presente ATA que após ser lida e aprovada será assinada pelo Presidente, 1º e 2º 

secretario, baseado no parágrafo 3º do Art. 92 do Regimento Interno desta Casa de Lei. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rio dos Bois – TO. 
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